
 

 

 

105 

Науковий керівник: 
Мікуляк К. А., 

асистент  
кафедри фінансів, банківської справи та страхування,  

Миколаївський національний аграрний університет 
 
УДК 336.71 

КРЕДИТНІ ТА ПАПЕРОВІ ГРОШІ: СПІЛЬНЕ ТА ВІДМІННЕ  
 

Грабовська Катерина Анатоліївна, 
здобувач вищої освіти спеціальності 073 Менеджмент  
Миколаївський національний аграрний  університет 

 м. Миколаїв, Україна  
 

Анотація: У тезах розглянуто сутність кредитних і паперових грошей, розглянуто їх 
характеристику. Висвітлено спільні та відменні риси між кредитними грошами та 
паперовими грошами.  

Ключові слова: кредитні гроші, паперові гроші, фінансова система, фінансові 
операції. 
 

Кредитні гроші - це неповноцінні знаки вартості, які виникають у 
кредитних відносинах і функціонують в грошовому обігу, це гроші, що були 
видані банком або фінансовою установою позичальнику у вигляді кредиту або 
позики [1]. Ці гроші є грошовими коштами, які не є власністю позичальника, 
але можуть бути використані ним для здійснення різних видів фінансових 
операцій, включаючи покупки, інвестиції, споживання, розширення бізнесу та 
інше [1]. 

Кредитні гроші пройшли стадії банкнот (кредитно-паперові гроші), 
векселів (боргове зобов'язання оплатити певну суму в обумовлений час), чеків 
(розрахунковий документ), депозитів (залишки коштів фізичних та юридичних 
осіб на банківських рахунках) та електронних грошей (вид кредитних грошей) 
[2]. 

Кредитні гроші є важливим елементом фінансової системи, оскільки вони 
сприяють функціонуванню підприємств, домогосподарств, фінансових 
посередників (суб'єктів економіки). Вони можуть використовуватися для 
стимулювання економічного зростання, інвестицій і розвитку, але потребують 
обережного управління та контролю для запобігання фінансових ризиків і 
надмірного боргового навантаження. 

Паперові гроші - символічний вид грошових засобів, який 
використовують у повсякденному житті для здійснення різних фінансових 
операцій, це офіційний платіжний засіб, що емітується центральним банком і 
видається іншими уповноваженими органами країни [2]. 

Паперові гроші зазвичай мають певний номінал та використовуються для 
здійснення купівлі товарів та послуг, здійснення платежів та інших фінансових 
трансакцій. Вони виконують роль засобу обміну, зберігання та виміру вартості. 
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Паперові гроші можуть мати різний вигляд та оформлення (у різних 
країнах – свої емісійні особливості щодо виробництва банкнот і зображень на 
них), але їх основна функція полягає в тому, щоб забезпечити можливість 
безпосередньої розрахункової діяльності в економіці [1]. 

 Кредитні гроші та паперові гроші відіграють різні функції в економіці та 
мають різні характеристики. Відмінність між кредитними і паперовими 
грошами полягає у формі та механізмі використання. Кредитні гроші існують у 
безготівковій формі та дозволяють безпосередньо переносити гроші між 
рахунками, в той час як паперові гроші є фізичними (фіатними) грошами, що 
використовуються для готівкових розрахунків у побутовій і комерційній 
діяльності [3]. 

Спільне між ними полягає в тому, що обидва види грошей виступають як 
засоби обміну та є платіжними засобами в економіці. Вони також допомагають 
забезпечувати рівницю в обсягу грошей, потрібних для здійснення грошових 
трансакцій [3]. 

У сучасних грошових системах країн світу прослідковується тенденція 
щодо поступового зменшення готівкової сфери і розширення безготівкової, 
адже пандемія коронавірусу, війни, новітні фінансові технології привчають 
населення планети здійснювати розрахунки віддалено за допомогою мережі 
Інтернет. Перевагами цього методу розрахунку є зручність, швидкість, 
доступність, відносна безпека. Але у випадках відсутності електроенергії, 
технічних збоїв розрахункових систем у нагоді стають готівкові розрахунки за 
допомогою фіатних грошей. Цим пояснюється одночасність застосування і 
кредитних, і паперових форм грошей на фінансовому ринку. 

Отже, кредитні та паперові гроші – це неповноцінні знаки вартості, які 
альтернативно обслуговують грошовий оборот, при цьому виконують різні 
функції, мають як відмінні риси, так і спільні характеристики. 
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